

茶卡鹽湖：網紅景點的致富經

茶卡鹽湖位于青海省海西蒙古族藏族自治州烏蘭縣茶卡鎮，湖面海拔約 3100 米。由于湖面結晶鹽層上鹵水的反射形成鏡面效果，水天倒映，美不勝收。近年來，隨着微博、微信等自媒體的興起，茶卡鹽湖因其獨特的自然景觀引得國內外游人紛至沓來，聲譽也逐漸被傳播開來。

“印象中的茶卡鎮人少、樹少、風沙大。誰也想不到茶卡鹽湖有一天會成為旅游勝地。”劉焯是個滿族小伙，從小在烏蘭縣長大，如今，借鹽湖旅游發展的東風，他又回到家鄉做起了向往已久的民宿生意。2014 年劉焯從武漢回到茶卡時，這里還是鹽湖廠區，景區不收門票，沒有停車場和游客集散中心，能參觀的也只有老鐵軌、鹽雕之類的景點。

記者了解到，2012 年以前，茶卡鹽湖因盛產“大青鹽”而聞名。旅游業總體發展緩慢、規模較小，當年游客僅 5.42 萬人次。2015 年，景區開發和宣傳推進一步提升了茶卡鹽湖的知名度，游客規模持續增長。據烏蘭縣旅游局統計，到 2018 年，茶卡鎮接待游客總量達 337.4 萬人次，同比增長 21.9%；今年截至 9 月，茶卡鎮接待游客 318.3 萬人次，同比增長 1.59%。

“2016 年，茶卡‘火’了。”劉焯說，三更半夜滿世界找房子住的旅客不在少數，旅游人數持續攀升。“剛開始時市場環境和基礎設施都不完善，全鎮的旅館大部分還是 30 年前的老房子改造而成，總共只有 3000 多張床位。”劉焯說，鹽湖旅

游為當地居民帶來了新商機，“但凡街邊有門面的人，都想開旅館。”

“我就想做一個與眾不同的‘網紅’店。”劉焯告訴記者，鹽湖傍晚的星空夜景非常迷人，他借“夜空之鏡”打造的系列“星空房”吸引了不少游客前來，他也開起了茶卡鎮唯一一家 KTV，豐富了當地居民和游客的文化生活，2018 年他的酒店收入近 200 萬元。“我希望游客來此不再只是拍照和睡覺，而是通過更多方式記住我的家鄉。”劉焯說。

茶卡鎮越來越多的人加入旅游業的發展中。在茶卡鹽湖景區出口處的集裝箱旅游集市上，記者看到，近百個統一規劃的攤位上擺放着高原特產、鹽雕工藝品、衣物飾品等商品，游客絡繹不絕。據統計，2019 年以來，茶卡新增個體商戶 284 戶，景區總體帶動就業 5500 余人。

劉焯的攤位上擺滿了高原特色產品，她說，去年 5 月至 10 月淨收入就有 3 萬元左右。“以前我就在鹽廠打工，每月工資不超過 2000 元，辛苦一年也掙不了這麼多啊！”

記者了解到，茶卡鎮在“產城融合、文旅聚合、景鎮一體”的發展思路下，以茶卡東西部景區為支撐、游客集散中心為重要節點、鎮區配套服務設施齊全的大景區發展格局得到完善，鎮區和景區面貌發生巨大變化。據烏蘭縣旅游局統計，2018 年茶卡鎮實現旅游收入 2.92 億元，同比增長 28.6%。

(來源：新華網)

寧夏賀蘭山：5 萬名游客撿拾垃圾為美景“儲值”

新華社開羅 10 月 12 日電 通訊：重體驗的“文化旅行者”——埃及旅游人士眼中的中國游客

新華社記者涂超華 吳丹妮

進入 10 月，埃及首都開羅逐漸擺脫夏季熱浪，明媚的陽光照射在舉世聞名的金字塔上，增添了更多壯麗和神秘色彩，讓慕名而來的中國游客領略到古埃及文明的風采。

“在埃及旅游界，我們稱中國游客為‘文化旅行者’。”埃及銀河旅游公司負責人塔梅爾·阿尤布告訴記者，在他們眼中，大多數來埃及的中國游客都是帶着體驗文化、探索文明的旅游需求而來。

除了金字塔、博物館、神廟等大眾化旅游景點，中國游客特別是年輕游客開始將目光轉移到一些小眾旅游項目上。埃及旅游業界人士告訴記者，國慶黃金周期間，一些中國年輕游客選擇了沙漠綠洲、紅海海濱小鎮等作為旅游目的地，“希望通過小眾旅游全面了解埃及文化”。

與此同時，注重旅游品質和體驗也成為到訪埃及的中國游客的“標簽”，高端定制游漸成趨勢。

畢業于埃及艾因夏姆斯大學中文系的阿斯瑪（中文名蘇美）已在一家高端定制旅行社做了三年多的中文導游。每年國慶黃金周，蘇美都會接待由中國游客組成的高端定制旅行團。

“這兩年來選擇私人定制游的中國游客數量明顯增加。”蘇美介紹說，今年國慶黃金周她接待的中國游客來自山東、廣東等地，他們善良、熱情、有禮貌，給她留下了深刻印象。

埃及高端定制游的成團人數一般在 4 至 6 人左右，游客可在休閒游、文化游、親子游、蜜月度假游等十幾條參考線路基礎上提出個性化需求。

埃及鱈魚花園旅行社負責人黎曦告訴記者，今年國慶長假期間，旅行社的高端定制團訂單同比增加了 25%，親子游人數明顯增加。

旅游業是埃及經濟支柱產業之一。2011 年后，埃及政局動蕩和安全問題導致游客數量銳減。近年來，埃及各部門採取一系列措施推動旅游業回暖，其中加快開拓中國市場成為行業共識。

“中國市場是埃及旅游業的未來。”阿尤布說，這些年中國經濟飛速發展，人民收入水平提高，出國旅游人數不斷增長。與其他國家游客相比，中國游客在埃及的旅游消費也相對更高。

採訪中記者了解到，為吸引更多中國游客，埃及本土旅行社也開始爭取提供中餐和中文導游，一些旅游公司還在北京、上海和廣州等城市開設了辦事處。

“中國與埃及都是文明古國，我們歡迎更多中國的‘文化旅行者’來埃及交流體驗。”阿尤布說。

2019 安陸李白文化旅游節將于 11 月 8 日至 9 日開幕



10 月 12 日，從安陸市委宣傳部獲悉，“李白故里 銀杏之鄉”2019 安陸李白文化旅游節將于 11 月 8 日至 9 日舉行。

安陸歷史悠久，文化底蘊深厚，是聞名全國的李白故里、銀杏之鄉、漫畫之鄉、中華詩詞之鄉。圍繞擦亮文化旅游名片，該市連續 5 年舉辦以李白文化、銀杏文化和漫畫文化為主題的文化節慶活動。

本次文化旅游節由中共安陸市委、安陸市人民政府主辦，以“李白故里 詩潤安陸”為主題，

旨在傳承中華優秀傳統文化，擴大對外文化交流，提高安陸文化影響力和軟實力，打造文化旅游名市。

旅游節期間將舉辦“不忘初心、長風破浪”開幕式文藝演出、李白文學嘉年華、白兆山·李白詩會、李白文化講座、安陸創建全域旅游城市高峰論壇及項目洽談簽約儀式等系列活動，來自全國各地的文化文學大家將圍繞“李白與安陸”開展文化研討，專家學者獻計獻智探尋全域旅游發展的“安陸路徑”。（通訊員程榮東）



天行

航測測繪 攝影測量 解決方案

天行

航測測繪 攝影測量 解決方案



一年，一顆紅心，深耕測繪

測繪硬件，更關注軟件

依然把功能、性价比、服務作為第一法則

源自自主傾斜攝影測量深度積累

系統優勢

- 生產流程快
- 生產成本低
- 用戶操作便捷
- 系統穩定可靠

系統配置

- 無人機攝影系統
- 傾斜攝影系統
- 雲台相機
- 五鏡頭 / 雙鏡頭

數據處理系統

- 南方航空系統 South UAV
- 南方測繪測繪系統
- 南方測繪測繪系統

400 7000 700 www.southsurvey.com